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Rusko a Čína stále intenzivněji spolupracují v oblasti propagandy, dezinformací a dalších
hybridních operací namířených proti demokratickým státům. Na kulatém stole, který se
konal v úterý 26. května 2026 s názvem Souběh čínské a ruské propagandy, který
uspořádala poslankyně TOP 09 Helena Langšádlová ve spolupráci s Asociací pro
mezinárodní otázky (AMO).

Debata se zaměřila na dopady koordinovaného informačního působení Ruska a Číny na evropskou
bezpečnost, demokratické instituce i veřejný prostor. Experti představili závěry nových analytických
publikací AMO věnovaných rusko-čínské spolupráci, vlivovým operacím a dopadům války na
Ukrajině.

„Čína a Rusko spolupracují na mnoha rovinách, včetně čínské podpory Ruska ve válce na Ukrajině.
Musíme si být vědomi toho, že se k nám jako k demokratické zemi dlouhodobě chovají nepřátelsky s
cílem oslabit naši demokracii, Evropskou unii i NATO. Jednou z rovin tohoto hybridního působení
jsou také informační operace,“ uvedla organizátorka kulatého stolu a poslankyně TOP 09 Helena
Langšádlová.

Podle ní je důležité, aby Česká republika i evropské státy tomuto působení věnovaly dlouhodobou
pozornost a posilovaly svou odolnost vůči informačním operacím a zahraničnímu vlivovému
působení. „Velice si vážím Asociace pro mezinárodní otázky za její práci a za dnešní prezentaci
výsledků analytických výzkumů právě na téma koordinace dezinformací a propagandy Ruska a Číny
zaměřených na Evropu,“ doplnila Langšádlová.

Diskuse se zaměřila na konkrétní nástroje a mechanismy, prostřednictvím kterých Rusko a Čína
koordinují své informační operace. Experti popsali využívání státních i nestátních aktérů, šíření
dezinformací, praní informací či cílené ovlivňování evropského publika prostřednictvím sociálních
sítí a moderních technologií včetně umělé inteligence.

„Rusko a Čína stále sofistikovaněji koordinují své kampaně zaměřené na ovlivňování evropského
publika. Zatímco Čína byla historicky spíše nováčkem v této oblasti, velmi rychle přejala některé
metody, které v našem regionu dříve používalo hlavně Rusko. Také její využívání TikToku a umělé
inteligence ji rychle posouvají jako dezinformačního aktéra do popředí zájmu bezpečnostní komunity.
Pochopení mechanismů spolupráce mezi Čínou a Ruskem je klíčové pro budování odolnosti naší
společnosti,“ uvedla analytička AMO Ivana Karásková.

Analytik AMO Pavel Havlíček upozornil také na širší bezpečnostní rozměr ruského působení: „Na
rozdíl od Číny se ruský imperiální režim Vladimira Putina stále otevřeněji pouští do konfrontace se
Západem, včetně fyzické destrukce, atentátů či případů vojenských sabotáží. Nerezignuje však ani
na informační působení, ve kterém využívá širokou paletu nástrojů a aktérů za účelem zastírání
původních zdrojů a manipulace veřejného prostoru. Demokratické státy se proto musí naučit na tyto
operace účinně reagovat a zvyšovat jejich cenu na straně agresora.“



Na kulatém stole dále vystoupili i geopolitický analytik Michael Romancov.

Asociace pro mezinárodní otázky (AMO) je český zahraničněpolitický think-tank zaměřený na výzkum
mezinárodní politiky, bezpečnosti a geopolitiky.
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